

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXVI-й

№ 152 (2327)

Вторник,

27

ДЕКАБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

804813

В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил созвать
очередной Пленум ЦК КПСС 10
января 1961 года.

ПРОПАГАНДУ ВЕСТИ ЯРКО И УБЕДИТЕЛЬНО

ЗА последнее время идеологическая работа партийных организаций несколько улучшилась. Повысилась ее организующая роль и действенность, укрепилась связь с жизнью. Большое внимание партийные организации уделяют пропаганде экономических знаний. Хорошо, содержательно проходят занятия по конкретной экономике сельского хозяйства в Центральном и К-Смоленском отделениях совхоза «У-Сергинский», в колхозах «Маяк Ильича» (пропагандисты тт. Феоктистов В. Ф., Логинов А. И., Смирнов В. К.).

Много внимания стало уделяться пропаганде передового опыта. Большую популярность завоевали агротехнические и зоотехнические кружки.

Вместе с тем, во многих партийных организациях еще медленно устраняются серьезные недостатки в идеологической работе с людьми.

Значительная часть жителей поселков Поданка, Алексеевки, Дмитриевки по-прежнему находится вне повседневного влияния партийных организаций. Правильно поступила парторганизация колхоза «III Интернационал», создав в этом учебном году экономическую школу. Однако, дальше организации дело по существу не пошло. Занятия не проводятся. Непонятно, почему с таким явно ненормальным явлением мирится секретарь парторганизации т. Горшков.

Не лучше положение с экономической учебой в системе потребительской кооперации. Кому не ясно, что правильно организованная учеба торговых кадров только способствовала бы устраниению серьезных недостатков в обслуживании населения. А торговля по новым ценам разве не требует четкости, слаженности, большой культуры работников? Однако, в парторганизации райпотребсоюза, видимо, этого не понимают. В организованном здесь семинаре по изучению вопросов советской торговли (пропагандист тов. Полякова Л. Д.) проведено только одно занятие.

Еще хуже обстоит дело с коммунистическим воспитанием молодежи. Политическое просвещение комсомольцев и молодежи в партийных организациях совхоза «У-Сергинский», колхозов «III Интернационал», «Красные соколы» организовано крайне неудовлетворительно. Серьезной критике подвергался на бюро райкома партком совхоза «Чебулинский» (секретарь т. Паращенко) за запущенность работы с молодежью, однако, настолько выведены из этого до сих пор не сделаны. Систематической

учбы с комсомольцами и молодежью не организовано, многие не являются читателями библиотек, не выписывают и не читают газет.

Несмотря на некоторое улучшение, размах лекционной пропаганды все же недостаточный. Это в первую очередь относится к лекторским группам сел Николаевки, Усманки, У-Сергиевки. Непонятно, почему правление районного отделения общества «Знание» (ответственный секретарь т. Фисюк) мирится с недостатками, не принимает необходимых мер к резкому улучшению лекционной пропаганды.

Важнейший принцип социалистического общества «кто не работает, тот не ест», воспитание коммунистического отношения к труду еще не занимают необходимого места в идеологической работе партийных организаций колхозов

«Путь Ильича», «40 лет Октября», Петроцлавловского отделения совхоза «Чебулинский». Только поэтому здесь все еще сильны в сознании отдельных людей пережитки прошлого, религиозные предрассудки и такие отрицательные явления, как пьянство, нарушения трудовой дисциплины, тунеядство.

До конца преодолеть отрыв пропаганды от жизни, от практики коммунистического строительства, придать ей целесустримленный, наступательный характер—вот главное, что сейчас требуется от всех партийных организаций.

МОСКВА, 22 декабря (ТАСС). Третий день в Кремле работает VI сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. Сегодня продолжалось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1961 год.

В прениях выступило более 50 человек. Среди избранныхиков народа—много представителей ученых. К ним относится и Юсуф Гейдарович Мамедалиев—крупный специалист нефтяник, президент Азербайджанской ССР. Выражая мнение советских ученых, он в своей речи заявил:

—Целью нашего труда является обогащение и приумножение огромных материальных и культурных ценностей, вкладами создававшихся человеком. Внося свой вклад в семилетку, ученыe Азербайджана решили многие важные вопросы, связанные с развитием нефтяной, газодобывающей и химической промышленности. 1961 год—третий год семилетки—ставит еще более важные задачи, направленные на дальнейшее развитие производительных сил республики, на полное и эффективное использование ее природных богатств в интересах всего народа.

Науку необходимо еще больше приблизить к производству, отметил доктор химических на-

ук, депутат Ю. Ю. Матулис (Литовская ССР). Исследованиям полагается быть впереди практиков. По мнению оратора, научные исследования в любой республике должны обслуживать не только запросы своего экономического района, но и вносить максимальный вклад в развитие всей советской науки и техники.

Читая материалы сессии Верховного Совета СССР, советские люди узнали, что в 1961 году большое внимание будет уделено развитию народного хозяйства восточных районов, куда направляется свыше половины прироста всех капитальныхложений по СССР. Богатые месторождения природных ископаемых открыты в Якутии. Об этом говорил на сессии депутат С. З. Борисов (Якутская АССР). Он внес предложение о промышленном освоении алмазного месторождения в 1961 году. Депутат отметил также большие изменения в жизни народа Якутии, ставшей крупным центром передовой советской науки на северо-востоке страны.

Растет Кузбасс—детище первых пятилеток. Здесь вступают в строй новые предприятия. В своей речи первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. И. Лубенников просил Госплан СССР предусмотреть в народнохозяйственном плане форсированное строительство Беловской ГРЭС и завершение на полную мощность Томь-Усинской ГРЭС. Это будет иметь решающее значение для успешного выполнения заданий семилетки не только в Кузбассе, но и в других экономических районах Сибири.

Сорок лет назад в докладе на VIII Всероссийском съезде Советов великий Ленин поставил во всю ширь вопрос об электрификации страны. О том, как много сделано с тех пор,

говорил сегодня на сессии министр строительства электростанций И. Т. Новиков. Он напомнил, что по плану ГОЭЛРО намечалось в течение 10—15 лет построить 30 районных электростанций общей мощностью 1750 тысяч киловатт. Такие масштабы нам кажутся теперь очень скромными. В стране вводятся ежегодно электрические мощности, более чем в три раза превышающие программы ГОЭЛРО.

Страна строится. Только за два первых года семилетки введено в действие более двух тысяч новых крупных предприятий. Одна из таких строек—Череповецкий металлический завод. Депутат И. А. Волков (Вологодская область) сказал, что его родной край превратился в огромную строительную площадку. На Череповецком заводе в 1961 году будет сооружена новая доменная печь, начнут действовать три крупных мартена. Другая важная стройка области—Волго-Балтийский водный путь должен быть к осени будущего года подготовлен к пропуску самых крупных волжских судов.

Об огромном размахе промышленного строительства на Южном Урале говорил депутат Г. А. Бездомов (Челябинская область). Он высказал пожелание о необходимости улучшить планирование материально-технического снабжения.

Яркую картину бурного расцвета Советского Союза нарисовали в своих выступлениях депутаты Верховного Совета СССР. После всестороннего обсуждения они единодушно приняли законы о Государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете СССР на 1961 год и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1959 год.

Внешняя политика Советского правительства одобрена Заключительное заседание VI сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА, 23 декабря (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня сессии—третий вопрос: о международном положении и внешней политике Советского Союза.

В правительственные ложах находились руководители Коммунистической партии и Советского правительства, в зале наряду с депутатами были

многочисленные гости, в ложах—иностранные дипломаты, представители советской и зарубежной прессы.

Выступая с докладом по по-речиению Совета Министров СССР, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко охарактеризовал нынешний этап международной жизни, насыщенный крупнейшими событиями. Он сказал, что теперь

(Окончание см. на 2 стр.).



В столице Словакии Братиславе открыта выставка «В единении и дружбе». Ее посещают тысячи жителей Братиславы и других городов.

На днях двадцатитысячному посетителю работница Национального предприятия «Кабло» Ольга Даражова вручены подарки—копия картины советского художника и копия спутника.

На снимке: Ольга Даражова с подругами на выставке.

Фото В. Пржибыла (ЧТА).

Внешняя политика Советского правительства одобрена

Заключительное заседание

VI сессии Верховного Совета СССР

Окончание. Нач. см. на 1 стр.

главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма. Советский Союз и весь социалистический лагерь, а также национально-освободительное движение народов и силы мира в самих империалистических странах расстраивают прописки врагов мира. Растущая из года в год экономическая и военная мощь социалистического лагеря своеевременно вставала поперек дороги агрессоров. Вот что означает перевес сил мира над силами войны в практике международных отношений.

Кое-кто в капиталистических странах прилагает немало сил, чтобы укрепить военные блоки Запада — НАТО, СЕАТО и СЕНТО. На деле же, сказал министр, эти блоки хищают, расшатываются, а политика их организаторов терпит одну неудачу за другой. Наступило время, когда можно пресечь попытки агрессоров вновь развязать мировую войну и, более того, создаются условия, при которых можно навсегда устраниć войну из жизни человеческого общества. Именно к этой цели направлена мировая политика Советского Союза, советского народа. Замечательным образом защита дела мира, осуществляется исключительной силой убеждения и воздействия на народы, образцом применения ленинского стиля дипломатии в наше время являются выступления товарища Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Касаясь вопроса, который иногда задают на Западе, в чем секрет популярности предложений Советского правительства среди народов, в чем секрет притягательной силы выступлений Н. С. Хрущева, министр сказал: ответ на этот вопрос простой — в правде, в высоких и благородных идеях, лежащих в основе нашей политики. Секрет состоит в том, что наша страна не играет в разоружение и в мир, а проводит честную политику, а это трудно скрыть от народов.

Тов. Громыко отметил далее неизбежность процесса крушения системы колониального рабства, столетиями возводившейся капитализмом. Совет-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Не торгуют керосином

Под таким заголовком в нашей газете № 144 за 8 декабря было опубликовано письмо П. Ремкуса, в котором автор сообщал, что в У-Чебуле не торгуют керосином.

Председатель райпотребсоюза сообщил в редакцию, что факт, указанный в письме, подтвердился. Правление райпотребсоюза предупредило продавца Н. Ф. Гоголеву. Керосин в У-Чебуле сейчас завезен.

ское правительство горячо приветствовало появление новых самостоятельных государств на месте бывших колоний в Африке. СССР не ищет в Африке, как и в других районах мира, никаких привилегий или особых прав для себя. Он не нуждается в военных базах на африканской земле и не заряжается на богатства этого континента, как это делают империалистические державы. Советское правительство полностью поддерживает предложение, выдвинувшее президентом Ганы Нkruma, — превратить Африку в зону, свободную от ракетного и ядерного оружия и испытаний этого оружия, а также от иностранных военных баз.

Касаясь положения в Конго, министр подчеркнул неприменимую роль в Конго аппарата ООН во главе с ее генеральным секретарем Хаммаршельдом.

Одним из самых позорных проявлений политики колониализма тов. Громыко назвал войну, которую Франция при поддержке своих союзников по НАТО вот уже седьмой год ведет против алжирского народа.

Говоря о военной интервенции руководимого США блока СЕАТО против лаотянского народа, министр подчеркнул, что Советский Союз решительно стоит за то, чтобы Лаос в соответствии с волей его народа оставался независимым, нейтральным государством.

Останавливаясь на проблеме разоружения, докладчик отметил, что Центральный Комитет КПСС и Правительство СССР не жалеют ни времени, ни сил, чтобы содействовать решению этой проблемы и навсегда удалить с горизонта тути войны. Стремления Советского Союза найти пути к всеобщему и полному разоружению державы НАТО против-

поставляют курс на дальнейшее усиление гонки вооружений.

Советский Союз, подчеркнул А. А. Громыко, сделает должные выводы из того факта, что НАТО продолжает проводить агрессивный курс, планируя расширение военных приготовлений. Можно быть уверенными, что оборона нашей страны будет полностью отвечать требованиям, которые предъявляют к ней современная международная обстановка. Границы Советского Союза, как и всех стран социалистического лагеря, всегда будут на крепком, надежном замке. А в случае необходимости вся мощь Советского государства будет поставлена на защиту нашей Родины, наших друзей и союзников.

Докладчик охарактеризовал отношения Советского Союза с многими странами. Он заявил, что со стороны Советского правительства имеется полная готовность содействовать implementation советско-американских отношений в лучшую сторону.

Все выступавшие в прениях по докладу депутаты горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику, которую проводит наше Советское правительство во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

По предложению депутата Е. И. Афанасенко, выступившего от имени комиссий по иностранным делам обеих палат, Верховный Совет СССР единогласно принял по докладу министра иностранных дел СССР А. А. Громыко постановление, в котором говорится: «Одобрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства».

Повестка дня исчерпана. VI сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой.

УЛИЦА Ленина, № 22, издательство газеты «Искра Ленина». Сюда накануне нового 1941 года пришла Катя. Редактор Павел Гаврилович Банщиков пригласил к себе опытного полиграфиста Евдокию Семеновну Костицу.

— Евдокия Семеновна, вот девушки, — переводя взгляд на Катю, сказал он, — желает научиться наборному делу.

Костица, как родная мать, берет за руку Катю и отвечает не скрывая своей радости:

— Будет мне замена.

Шли дни. Катя стояла за реалом.

За два часа раньше до окончания работы в цех приходил редактор.

— Катя, — ласково обращался он к ученице. — Иди домой.

Девушка, хотя и знала, что еще не все сделано, подчинилась старшему. Ей не было еще 18 лет. Но энергии у нее было столько, что уходя из це-

ха, она обижалась на строгого редактора:

— Не дает поработать.

В декабре 1941 года Катя исполнилось 18 лет. Шла война.

Те, кто оставался в тылу, брали на себя двойную ношу. Катя, проводив свою учительницу, стала основной наборщицей. В цехе должны были работать три наборщицы, ученики и печатник. Набирала одна Катя. Печатала газету Наташа Горлова. Чтобы ускорить выпуск газеты, Катя помогала печатнице.

В 1943 году Наташа уезжает в город Барнаул. Катя становится печатником. В наборный цех взяли 2 ученицы, которых поручили обучать Кате. Ни одной минуты свободного времени. Она набирала, учила

этому кропотливому делу других и печатала газету.

Собрание интеллигенции

21 декабря в У-Серте было проведено собрание интеллигенции села.

На нем обсуждался вопрос об участии интеллигенции в развертывании культурно-массовой работы среди тружеников сельского хозяйства.

С докладом выступил секретарь РК КПСС Галик Павлович Меповников. Он охарактеризовал культурно-просветительную работу в У-Серте и во всем районе, поставил задачу перед присутствующими, чтобы в течение декадника улучшить содержание всей работы культурно-просветительных учреждений.

— Надо, — сказал докладчик, — чтобы в клубе, кроме кино и танцев, чаще проводились тематические вечера, концерты художественной самодеятельности, лекции, доклады, беседы по самым актуальным вопросам нашей современности.

После доклада взял слово старый коммунист механик по сельхозмашинам совхоза Дмитрий Ксенофонтьевич Андраханов.

— Я хорошо помню, как в первые годы Советской власти, когда на селе были малочисленные партийная и комсомольская ячейки, — говорит Андраханов, — проводилась культурно-просветительная работа. Каждую субботу в избочиальне давались для сельских жителей концерты, ставились спектакли. Организаторами их были, как правило, комсомольцы и учителя. Почти каждый день читались лекции, доклады и беседы. А ведь тогда и грамотных было в селе мало. Теперь же, смотрите, только на собрание интеллигенции пришло около 70 человек. Все эти люди имеют либо высшее, либо среднее образование.

Сейчас год от года село становится культурнее. Теле-

фоп, радио, электричество прочно вошли в быт села. Почти каждая семья подписывается на газеты и журналы. Многие имеют свои личные библиотеки. Могут ли плохо работать теперь клуб и библиотека? Конечно, нет. У нас есть все возможности культурно-массовую работу поставить на высокий уровень. Силы и средства для этого имеются.

Затем выступил учитель Дмитрий Иванович Тимофеев. Он сказал, что интеллигенция Усть-Серты вполне способна справиться с поставленной задачей.

Д. И. Тимофеев предъявил требования к хозяйственникам, которые не интересуются культурно-массовой работой. Отдельные руководители сами очень редко посещают клуб.

— Я подготовил лекцию для работников ферм, — говорит он, — несколько раз приходил на ферму, а прочитать ее так и не удалось. Животноводы не собираются в красный уголок, а руководители хозяйства и не подумали пригласить их.

На собрании выступали учителя, медицинские работники и другие представители интеллигенции. Все они отмечали недостатки, давали предложения по улучшению культурно-массовой работы на селе.

Собрание интеллигенции постановило в течение ближайших дней привести в порядок клуб, библиотеку и красные уголки. Произвести в них необходимый текущий ремонт, пополнить мебелью и другим оборудованием, оформить всеми видами наглядной агитации, оживить работу кружков и спортивного общества, наладить лекционную пропаганду.

Избрали совет клуба и совет библиотеки.

В. Белинкин.

Первая очередь Прибалтийской ГРЭС вступила в строй

НАРВА, 22 декабря (ТАСС). Сегодня дал промышленный ток третий турбоагрегат прибалтийской ГРЭС мощностью в сто тысяч киловатт. Этим вступила в строй действующая первая очередь самой мощной в мире тепло-

вой электростанции, работающей на горючих сланцах.

Свою трудовую победу строители и монтажники Прибалтийской ГРЭС посвящают сорокалетию ленинского плана ГОЭЛРО и проходящей в Москве VI сессии Верховного Совета СССР.

НАША КАТЯ

Катя вплоть до 1953 года днем набирала газету, а ночью печатала ее. За этот период она обучила печатному делу Ивана Лазарева, Волкова Катю.

В 1953 году Катя перешла в наборный цех. Ей из года в год давали учеников. У Зозолевой научились и стали хорошими профессионалами своего дела Тамара Андраханова, Катя Щурова, Галия Шокарева, которые сейчас трудятся в издательстве. Но и до сих пор эти работницы, встречаясь с трудностями, обращаются за помощью к своей учительнице.

— Катюша, — просительно ласково спрашивают они у нее, — какую здесь поставить линейку?

— Подумай хорошо и скажи мне, — отвечает Катя. — Неправильно предложишь, поправлю, правильно — скажу: ладно.

* * *

23 декабря исполнилось 20 лет безупречной работы Екатерины Кузьминичны Зозолевой в издательстве газеты. Работники издательства утром собрались все вместе и поздравили юбиляршу с успехами в ее трудовой деятельности.

Редактор газеты Петр Нестерович Матвеев объявил Екатерине Зозолевой благодарность с занесением в трудовую книжку, премировал настольными часами.

Вручая часы под дружные аплодисменты коллектива, Матвеев сказал:

— Береги и правильно используй каждый час времени.

— Большое спасибо, товарищи, — ответила юбилярша, — мне всего 37 лет. 20 лет проработала и еще думаю в нашем дружном, работоспособном коллективе потрудиться лет 20. К. Михайлов.

Литературная страница

Широко открыты двери

Ответ на стих. „Домой” демобилизованного воина П. Федорова, помещенного в № 136 газеты „Искра Ленина” 17 ноября 1960 г.

**Широко открыты двери
В край Сибири золотой.
Приезжай и будь уверен:
Счастье встретится с тобой.**

**На лугах у самой речки
Косят девушки траву,
И одна к тебе навстречу
Выйдет рано поутру.**

**Чтобы косу ей подладил,
На работу посмотрел,
Руки нежные погладил,
И, быть может, песню спел.**

**Приезжай, не пожалеешь:
Здесь у нас размах просторам
Поле глазом не измеришь,
Широко окинув взором.**

**Тут пшеница золотая!
Вряд ли краше где найдешь:
Колосистая, густая...
Вот посмотришь, сам поймешь.**

**Безграничные богатства
На земле твоей родной—
Значит едешь не напрасно
Прямо с Армии домой.**

A. Мегис.

с. Н-Казанка.

ТЯНУТ ПРОВОД

Лампа—что?—Светильник древний, Лампа—прошлое... И вот Электричество в деревне Провести решил народ.

Роют ямы. Мечут искры Топоры, вгрызаясь в лед; В мерзлой глине каменистой Застигает едкий пот.

И пурги не замечают, Все берутся горячо, Столб огромный поднимают На державное плечо.

Сталь дрожит, жужжит, как вод, Выпрямляется струной: Тянут провод, тянут провод Левой—правой стороной!

А столбы стоят, как свечи, Словно первы, провода... Вспыхнет свет!.. И этот вечер Не забыть нам никогда!

G. Ефремова.

пос. Прележ.



Сталинградская область. В прошлом году дюйрке сельхозартели „Красное Сормово” Нехаевского района Веру Николаевну Рыбачек было присвоено звание Героя Социалистического Труда. С трибуны декабрьского Пленума ЦК КПСС 1959 года знатная дюйрка дала слово получить во втором году семилетки в среднем от коровы не менее 6 тысяч килограммов молока.

С тех пор прошел год. На 15-е ноября В. Н. Рыбачек надоила по 5,822 килограмма молока от коровы.

Недавно молочнотоварной ферме, на которой она трудится, присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Коммунистка В. Н. Рыбачек не только отлично трудится. Она занимается на колхозных зоотехнических курсах и сама выступает с лекциями, являясь членом Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Ее часто можно видеть в колхозной библиотеке, на занятиях хорового самодеятельного коллектива, в котором она принимает активное участие.

А дома Веру Николаевну ждут четверо ее малышей.

На снимке: В. Н. Рыбачек со своими детьми Витей, Олей, Людой и Сережей.

Фото С. Курунина.

Фотохроника ТАСС.

Рассказ

ЖИЗНЬ БЕССМЕРТНА!

ВЕРОЯТНО, это было ранним утром, когда всходило солнце. Повода установилась на редкость хорошая. На небе ни облачка, ни один листик не шлохнется на дереве. Тишина.

Она появилась, как призрак, олицетворяющий тишину, как приведение, возникшее из солнечных лучей... На ней легкое светлое платьице и босоножки. Тут-тук-тук! — простила каблучки по асфальту. И снова все смолко.

Она стоит вон там. На углу. Ждет. Кого? Если посмотреть сверху, ее не видно — просто золотистый пушок... Может, это и есть пушок? Нет. Вот тень. Взгляните. Маленькая тоненая тень. Она одна. Шаги. Она не видит приближающегося. Но видит громадный силуэт. Страшно. Какое чудовище! Все больше, больше... О, какая громада! Может это туча? Повернишь. Не бойся. Да не бойся же. Вот так. Большая тень совсем закрыла маленьенькую.

— Я даже боялась повернуться. Так страшно было. А это оказалось ты.

— И теперь страшно?

— Нет. Какие у тебя нежные руки! Даже не верится, что такие громадные сильные руки могут быть ласковыми и нежными.

Костя только улыбается в ответ. Он все время улыбается. Добрый.

— Ну, что, Пушок, поедем купаться?

Она отрицательно качает головой.

— А Вовка?! (Это их сын. Ему всего пять месяцев).

— Вовка побудет с няней.

— Нет, Возьмем его с собой.

— Возьмем...

А дальше? Костя, постараитесь вспомнить, что было дальше. Как же ты не помнишь! Она утонула. А ты остался. И Вовка,

Это ее частица. Единственная частица. Ты сказал ей что-то грубое. Первый раз в жизни. Она поплыла в сторону от тебя. И вот ее нет. Тебе не удалось спасти ее. Но почему тебя больше мучает не это, а то грубое слово? Ты произнес его не подумав. А теперь говоришь себе, что можно разучиться говорить, если думать над каждым словом, прежде чем его произнести. Какая сущность! Нет, все же, если бы люди думали о том, что каждое произнесенное ими слово накладывает на них какое-то обязательство, они бы не стали со временем немыми, а стали бы философами.

Но не нужно уходить от главного. Костя вспомнил не очень веселый разговор с женой. Вряд ли он имеет какое-либо отношение к случившемуся. Но Костя его вспомнил в столь критическую для него минуту, следовательно, и мне нельзя умолчать о нем.

Жена говорила ему, что все сколько-нибудь важные события в ее жизни происходят в солнечные дни.

— И умру я, наверно, в солнечный день, — заключила она с грустью.

— Что же ты говоришь, Пушинка?

— Ну ведь умру же я когда-нибудь.

— Ты не умрешь никогда.

— А через сто лет?

— Если ты умрешь, с тобой умрет солнце.

— Я смогу умереть только вечером. Солнце будет заходить.

А я буду засыпать. Усну и больше не проснусь — как страшно!

* * *

Очевидно, все в жизни проходит, кроме смерти. Прошла и тоска Константина. Он снова женился. На девушке, которая была очень похожа на его Пушкинку. У нее были почти такие же чудные плечи, такие голубые глаза, и пушистые ресницы, и блестящие волосы.

НЕ В РИМ ВЕДУТ ДОРОГИ, А В МОСКВУ

Не в Рим ведут дороги, а в Москву — Жизнь в поговорки вносит корректировки. Здесь будущее видят наяву, Оно прекрасно, как мечта, красиво. Москва стоит века твердынею святой. Ее не разметали страшные пожары. Она нам сберегла чудесный облик свой Под тяжестью невиданных ударов. Сыновий нежный, пламенный привет, Тебе, моя Москва — надежда всех народов. Я вдохновлен, я ласково согрет Сиянием твоим, венец и страж свободы А мой народ! Какую честь создать, Достойную тебя, должны певцы поэты, Чтоб ощущимо миру передать Твою любовь к добру, труду и свету. Так перестаньте злобно клеветать, Хулигани стремлений благородных Во всяком деле нужна меру знать, Даже в потугах, щепетильных и бесплодных. Когда же совесть в вас заговорит, Пора уж осознать глубокую ничтожность. Иль в мыслях не дано вам даже допустить Служенья честного счастливую возможность.

B. Гончаров.

O-Розово.

Не должен мир услышать стон

Не должен мир услышать стон
В снарядах смерти пения,
Мы разрешить должны в ООН
Вопрос разоружения.

Давно народ весь мира ждет,
Победы полной Коммунизма.
Капитализм давно гниет
От роста стран социализма.

Напрасно; пусть он не ликует,
Готовясь на кровавый пир,
Пожар войны он не раздует —
Восторжествует в мире мир!

И как не будь коварен враг —
Мир отстоит народ!
Потушит он войны очаг,
Разгонит вражий сброд.

И голубь мира в синеве,
Своей сверкающей белизной,
Мир возвестит на всей земле
Чтоб был спокоен шар земной!

A. Семочкин.

пос. Лысая гора.

ладони ее руки, шепнула: „Теперь ты жена моя”, ей, как, наверное, и всем девушки, впервые вступающие в брак, показалось, что это сон. Стало чуть жалко уходящей юной безопасности и немножко испугала предстоящая роль жены.

А для Кости все это было привычно. Он быстро пробежал глазами свидетельство о браке, подданное женщиной. Сказал: „Все правильно”. Холодно принял поздравления.

Паспорт Светланы небрежно перечеркнули двумя линиями. С этого дня она стала носить фамилию мужа.

Им обоим было приятно, когда посторонние находили, что Вовка очень похож на Светлану. Она полюбила его потому, что он стал ее сыном, а он обрел в ней настоящую мать.

Рано утром Светлана ведет Вовку в ясли. А Константин возвращается с работы, окончив ночную смену. Светлана знает: он обязательно встретит их. На ней легкое светлое платьице и босоножки. Тук-тук-тук! — стучат каблучки по асфальту. Она останавливается на углу и ждет. Вот и Костя. Он берет Володьку на руки.

— К маме хочу, — говорит сын.

— Ну иди к маме. Передав сына жене, он обнимает их и целует.

— Какие у тебя нежные руки, — говорит Светлана, — даже не верится, что такие громадные сильные руки, вместе с тем такие ласковые и нежные.

Костя улыбается в ответ. Солнце взошло. Жизнь продолжается. Значит, нет смерти, как таковой. Жизнь вечна!

B. Ольховский.

ОФОРМЛЯТЬ ЕЛКИ С СОБЛЮДЕНИЕМ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ПРАВИЛ

Новый год коллективы учреждений, организаций, предприятий, школ, детских садов и яслей, а также отдельные граждане по традиции встречают у красиво оформленных елок.

Елки обычно украшаются различными целлулоидными игрушками, бумагой, ватой и другими легковоспламеняющимися украшениями, что при неосторожном обращении может привести к пожару.

Чтобы не допустить пожара, следует устраивать новогодние елки со строгим соблюдением следующих противопожарных правил:

Помещение, где будет устраиваться елка, должно иметь не менее двух выходов наружу, двери выходов не должны загромождаться.

Елку необходимо устанавливать в средине зала на устойчивой крестообразной подставке или в бочке с песком с таким расчетом, чтобы ветки елки не касались потолка, стен помещения, портретов, занавесей и других предметов и находились от них на расстоянии не менее одного метра.

У входа в зал, где будет находиться елка, и в самом зале, нужно иметь 3—6 огнетушителей и шерстяное одеяло. При отсутствии огнетушителей установить по бочке с водой (емкостью 50—100 литров) с ведрами.

Запрещается обкладывать подставку и ветки елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом.

При отсутствии в помещениях электрического освещения елки могут устраиваться только днем. Освещение елки воспрещается.



свечами категорически воспрещается.

Оформление иллюминации елки должно производиться опытным электромонтером с соблюдением электротехнических правил, через понижающий трансформатор с напряжением до 24 вольт. Без понижающего трансформатора могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек в 12 вольт, при этом не допускать скручивания электропроводов и иметь надежную изоляцию.

Звонковые и радиопровода применять для иллюминации елки воспрещается.

Перед началом праздника необходимо проверить исправность освещения, отопления, обеспеченность средствами пожаротушения и прочие мероприятия, гарантирующие пожарную безопасность. В школах и детских учреждениях лица, осуществляющие надзор за проведением елки, должны иметь план эвакуации детей на случай пожара.

При проведении праздника елки воспрещается зажигать разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками. Нельзя полностью гасить свет во время проведения праздника.

Не допускать на елку детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги и тому подобных легковоспламеняющихся материалов.

Помещения, в которых находятся телефоны, не должны закрываться на замки.

В. Дахнов,
инспектор Чебулинской
райпожароохраны.

„ИЛ-18“ В МАГАДАНЕ

Магадан, 19 декабря (ТАСС). На Магаданском аэродроме сегодня приземлился турбовинтовой лайнер „ИЛ-18“. Этим испытательным рейсом закончено освоение новой воздушной трассы Москва—Магадан, проходящей по северным широтам через Тикси. Путь из Москвы до Магадана корабль преодолел немногим более чем за 11 летних часов.

(ТАСС).

ПРОБЛЕМА отцов и детей,

Проблема взаимоотношений старшего и младшего поколений извечна по своей природе. В редакцию приходит много писем на эту животрепещущую тему. Из очередной почты нас заинтересовало письмо Валерия Камышова из Саратова. Взволнованный драматическими событиями, вот уже два года раздирающими семью его друга Геннадия Мякотных, Валерий просит редакцию выяснить, что же происходит в этой, некогда дружной семье.

...Уютный московский переулок, маленький приземистый домик. Здесь живут Мякотных. Самого Геннадия дома не оказалось. И первое знакомство состоялось с его родителями.

Иван Васильевич, приветствавший постели, радушно предложил сесть:

— Вот и хорошо. Я давно этого ждал.

Его жена Антонина Петровна, нервно теребя подол платья и тревожно глядя на мужа, сказала:

— Если это Ивана Васильевича инициатива, я ничего говорить не буду.

Так начался долгий разговор, и то, что он выяснил, кажется, в той или иной степени характерно для семей, где возникшие разногласия перерастают в конфликт, который, постепенно низревая и обостряясь, превращается в семейную драму.

Дети—частье в семье. С ними связаны большие радости и большие заботы. Действительно, кто может быть счастливее отца и матери, благословивших родного сына или дочь в замечательные дали самостоятельной жизни? Для стариков начинается вторая жизнь, наполненная тревогами за судьбу любимцев. Но что происходит, если планы отцов и детей не совпадают?

...Жила семья: мать, сын, отец. Она мало чем отличалась от тысяч других семей.

Иван Васильевич—потомственный мастер по обработке зеркал и алмазов. Далеко вглубь идет славная традиция Мякотных. Каждый из привыкших эстафету сумел вдохнуть новую жизнь, чемто обогатить благородную профессию. Оглядываясь назад, Иван Васильевич с полным правом может гордиться—позади вдохновенный и страстный труд, бесконные ночи, неутомимые поиски, неудачи, ценные находки. Только одно изобретение Ивана Васильевича

дало государству огромные прибыли, и если вы поговорите с его товарищами по труду, услышите

краткий ответ:

— Самородок, самоучка, мастер—золотые руки.

Только недавно нагрянувшая болезнь заставила его оставить работу. И все, что осталось у Ивана Васильевича дорогое, был сын Геннадий. Глядя иногда на его белобрысую голову, отец думал: „Вот кто заменит меня, кто приведет на смену“.

При проведении праздника елки воспрещается зажигать разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками. Нельзя полностью гасить свет во время проведения праздника.

Не допускать на елку детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги и тому подобных легковоспламеняющихся материалов.

Помещения, в которых находятся телефоны, не должны закрываться на замки.

В. Дахнов,
инспектор Чебулинской
райпожароохраны.

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

ке—мое место. Оно ждет тебя. Ты должен занять его.

И скажи Геннадий „да“, все было бы хорошо. Но сын, подумав, решил иначе.

Началось с простого увлечения спортом. Геннадий по совету друзей записался в спортивную школу „Буревестник“ в секцию фехтования. Изынный, красивый вид спорта, требующий огромного напряжения воли, техники на грани искусства, пленил воображение юноши. Он не пропускал ни одной тренировки, готов был заниматься с утра до вечера. На некоторое время забыл все, даже школу. Тренер заметил способного юношу, его отличные бойцовские качества: волю к победе, упорство, выдержку. Пришли первые успехи. Геннадий завоевал первенство „Буревестника“ среди юношей, сдал нормы первого спортивного разряда. Сейчас уже трудно разобраться, когда именно пришла мысль поступить в институт физической культуры, но было ясно, что это не мимолетный каприз, не поза, а зрелое решение, основанное на взвешивании всех „за“ и „против“.

Геннадий прекрасно знал планы отца, знал, что будет значить для него „предательство“ семейной традиции, но согласиться с ним значило навсегда распрощаться с работой педагога фехтования. — Жить придется мне, а не отцу, мне и решать,—шагая в раздумье по улицам Москвы, рассуждал сам с собой Геннадий. Но как сказать дома? Отец никогда не одобрял его увлечения спортом. Да и бесполезно убеждать—все равно он будет против. „А что, если ничего не говорить?“ Геннадий обрадовался. Решение найдено! Итак, тайком, чтобы не знал отец, он сдает экзамены в институт физкультуры. И сдается успешно. Счастливый, как будто крылья выросли, он спешил домой обрадовать отца и мать. Запыхавшись, остановился у порога, обвел всех радостным взглядом и мальчишески звонким голосом закричал:

— Папа, я студент!

И смеясь, потряс в воздухе кочеркой студенческого билета. Мать, утирая счастливые слезы, расцеловала сына. Геннадий выжидательно глянул на отца: „что же он скажет?“ Иван Васильевич, даже не обернувшись, презрительно буркнул:

— Ха, кому это нужно!

Геннадий непонимающе смотрел на спину отца, как бы не веря тому, что услышал. Неожиданно ресницы его дрогнули, он весь как-то поник и, еле сдерживая навернувшиеся слезы, отвернулся к стене. Но это было только начало. Мрачное выражение лица Ивана Васильевича предвещало бурю. И она разразилась. Взрыв произошел в тот же день. Впервые родные услышали подобный поток крика из ругани:

— Негодяй! Как ты посмел поступить в институт без моего согласия? Работать не хочешь! Задачи красиши жизни! А то, что отец тридцать лет стоял у станка, тебя не касается! Все зачеркнул одним махом!

Долго изливая горечь незаслуженной обиды Иван Васильевич... Его сын, любимый сын Генка, на которого он возлагал все лучшие надежды, считая его своим преемником, предал его, ушел с фабрики, да еще поступил в институт, одно название которого приводило отца в ярость. Заветная мечта рухнула.

Так началась большая драма маленькой семьи. Иван Васильевич возненавидел сына. И без того крутой, он стал совсем невыносимым. Семья разделилась на два враждебных лагеря. Мать приняла сторону сына. Дом превратился в отгремевший вулкан. Не проходило дня без скандала. Отец не смирился с выбором сына, задумав всеми средствами добиться исключения Геннадия из института. Заметив однажды в кармане сына ржавый нож, он поднял шум, вызвал милицию и сделал все, чтобы этот факт стал известен в институте. Наконец деканат педагогического факультета получил письмо, в котором Иван Васильев-

ич, не щадя красок, описывает „возмутительное поведение сына“ и призывает администрацию института сделать соответствующие выводы. Деканат разбрался но никакого возмутительного поведения не обнаружил.

Домашняя обстановка накалялась. Семья—символ любви и уюта—превратилась в гнойник злобы и ненависти. Возвращаясь из института, Геннадий с тоской думал о том, как закроется за ним дверь, как отец встретит его сердитым ворчанием, как начнет притираться к каждой мелочи, как, наконец, не выдержав, он ответит что-нибудь, и начнется обычная ссора.

Так день за днем, час за часом Иван Васильевич отравлял жизнь себе и своим близким. Шли месяцы. Прошло целых два года, но противоречия не разрешались, а принимали все более резкий характер. Оставаясь наедине с собой, каждый невольно задавал вопрос: „Родные ли мы?“—и с ужасом ждал ответа.

Геннадий стал уходить из дома на день, два, неделю, лишь бы не видеть отца, не слышать его. Тогда-то и пришло в редакцию письмо Валерия Камышова.

Тяжело и грустно слушать историю семейной драмы. Тяжело слушать старого, больного человека, кричащего в бессильной злобе:

— Дармоед! Бездельник! Ты должен подчиниться мне! Раз сказал отец, значит должен выполнить!

А когда мать пыталась запечатать сына, грубо бросил ей:

— Замолчи, тряпье-бабье!

И, обращаясь ко мне:

— Ну, поговори с ними. Наговарят всякую ложь и клевету. Этот шипит, как змей, та шипит, как змей...

Вы, Иван Васильевич, ищете сочувствия у меня—общественное мнение поддержит? Нет, при всем желании этого нельзя сделать, потому что логика и факты против вас.

Вы любите профессию зеркальщика, вас ценят и уважают люди. Так почему же вы против того, чтобы Геннадий также работал в любой им области? Вы прекрасно понимаете, что без влечения всякая работа—обузда, и все же настаиваете, чтобы сын работал именно там, где вы прикажете.

Кто не знает „разочарованных“ молодых людей, которые учатся лишь бы учиться, работают лишь бы работать. Безразличием веет от их скучающих лиц. А жизнь, лучшие годы летят, проходят мимо из-за одной, но очень важной ошибки—бездумья в выборе профессии.

Как-то странно звучат ваши слова выбранной сыном профессии. Наш народ гордится своими спортсменами, заслуживающими славу сильнейших в мире. Кто не следил с волнением за спортивными боями в олимпийском Риме? Разве вы, Иван Васильевич, не видели на лицах людей гордости за победу своих земляков?

А задумайтесь, откуда взялись эти замечательные атлеты—богатырь Юрий Власов, неутомимый Петр Болотников, мастер клинка Виктор Жданович? Кто научил их быть сильными, смелыми, выносливыми? Конечно, олимпийских чемпионов направляла строгая и заботливая рука педагога. И сколько скромных, незаметных тружеников спорта воспитывают нашу молодежь здоровой и сильной, учат ее высоко держать знамя советского спорта!

Наше время—время любимых профессий, когда есть все возможности для воплощения своей мечты в жизнь. Не надо разрушать ее, как это делаете вы, Иван Васильевич.

Е. ВЕДЕРНИКОВ.
Москва.
(Из газеты
„Комсомольская правда“)

**Зам. редактора
К. М. КОВЕШНИКОВ.**

Гр-ка ЕЛИСЕЕВА Мария Михайловна, проживающая в с. Покровке, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Елисеевым Иваном Егоровичем, проживающим в гор. Белово, Кемеровской области. Дело будет слушаться в нарсусе Чебулинского района.